



## КОММУНИСТЫ, ВПЕРЁД!

**Обращение  
ЦК КПРФ**

65-летие нашей Победы в Великой Отечественной войне – это не просто выдающаяся дата, замечательный юбилей. Речь идёт об историческом подвиге социалистической державы – СССР. Подвиг советских людей, воспитанных и сплочённых Коммунистической партией. Людей, для которых понятие «советский» слилось воедино с понятием «Родина», близким и дорогим для народов, населявших Советский Союз. Народов, которые отдали фронту и трудовому тылу все силы, лучших сыновей и дочерей. Людей, готовых положить свои жизни за социалистические идеалы и тот строй, который впервые в истории возник в Октябре 1917 года.

Строй, давший миру невиданный ранее пример справедливого и человеческого государственно-экономического устройства.

В жесточайшей из мировых схваток советский строй одержал полную победу над фашизмом, который подчинил и бросил против СССР гигантский потенциал почти всей Европы и большей части Азии. Он обеспечил нашей Родине невиданный рывок вперёд. Позволил за десятилетия одолеть такой же путь развития, какой ведущие капиталистические страны проходили за сто лет. Советская власть вывела некогда аграрную Россию в число мировых сверхдержав. Дала ей и мирный атом, и ядерный оборонный щит, превратила её в космическую державу. «Никогда не победят того народа», – писал В. И. Ленин, – в котором рабочие и крестьяне в большинстве своём узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою Советскую власть – власть трудящихся...» Война стала сражением не на жизнь, а на смерть. Это была битва не только государств, но только противоборствующих идеологий, но решающая схватка за будущее земной цивилизации. Коммунисты отстаивали самые светлые идеалы гуманизма, идеи справедливости. Фашизм сеял смерть и разрушение, нес человечеству чёрную мистику расового превосходства и ненависти ко всем, кто не вписался в его каноны. Какой бы Земле – вот главная проблема, что решалась под Москвой и в Сталинграде, на Орловско-Курской дуге и в битве за Берлин. В этой великой схватке Советский Союз одержал не только военную и экономическую, но идейно-политическую и моральную победу. Человечество никогда не забудет об этом.

Война стала для коммунистов подвигом ответственности и решительности. Уже в первый год войны на фронт ушли 40% всех коммунистов – один миллион триста сорок четыре тысячи человек, из которых уже в первые месяцы тяжелейших боёв пала почти половина. В народной памяти не умрёт тот факт, что за годы войны в партизанское движение включилось около двух миллионов советских людей, объединённых в сотни подпольных обкомов, окружкомов, горкомов и других партийных организаций. Ничего подобного такому сопротивлению, когда война пришла на землю Германии, фашизм с его «вервольфами» организовать не смог. Народ никогда не забудет, что на фронте и в тылу за победу сражались и трудились десятиллионная армия комсомольцев. Война показала пример невиданной самоотверженности и жертвенности партийцев, всех советских людей. Ряды сражавшихся с врагом коммунистов непрерывно росли и крепки. Если в начале войны на каждую сотню бившихся с гитлеровцами бойцов приходилось 13 коммунистов, то в конце её их число было уже 130.

О массовом героизме свидетельствует уже то, что среди 11575 героев Советского Союза было 8182 русских, 2072 украинца, 311 белорусов, 161 татарин, 108 евреев, 96 казахов, 91 грузин, 90 армян, а также сотни представителей многих и многих народов Союза. Более 70% из них поднимались в бой с партийными билетами у сердца. О дружбе советских народов сломала себе шею расовая спесь «сверхчеловеков». Война подтвердила первенство советского строя в организационной области. Призыв «Всё для фронта! Всё для победы!» стал сутью жизни советского народа, каждого коммуниста. За Волгой и Уралом в кратчайшие сроки была создана вторая индустриальная база страны. Она включила в себя 2600 эвакуированных, а также тысячи новых предприятий, что позволило не только восполнить понесённые в ходе фашистского вторжения потери, отнявшие почти треть национального богатства, но и превзойти агрессию. Советский Союз произвёл в два раза больше, чем Германия, танков и САУ, боевых самолётов, орудий и прочего вооружения. Индустриальная битва двух общественных систем оказалась безоговорочно выиграна Советами.

В итоге, имея против себя более двух третей всех вооружённых сил Германии, Красная Армия разгромила 507 немецких дивизий и сто дивизий фашистских союзников. Это составило три четверти всех потерь гитлеровцев как в людях, так и в боевой технике. Огромную роль в войне сыграл высочайший профессионализм блестящей плеяды советских полководцев – генералов и маршалов Советского Союза: Г. К. Жукова, К. К. Рокоссовского, И. С. Конева, А. М. Василевского, И. Д. Черняховского, В. И. Чуйкова и многих других. Победа была одержана невиданной в истории ценой. Непосредственные потери нашей армии с учётом военных действий против империалистической Японии достигли 8,7 миллиона человек. Из них более миллиона солдат и офицеров пали за освобождение Европы. Около 18 миллионов мирных советских граждан погибли под фашистскими бомбёжками и обстрелами, от голода, в концлагерях и на каторжных работах, в результате карательных акций оккупан-

тов. Подвиги и жертвы советских людей на деле показали народам мира, что такие коммунисты. Они стали и главной сражающейся силой движения сопротивления. Гарибальдийские бригады в Италии, движение «маки» во Франции, Армия Людова в Польше, антифашистское подполье в Греции, Бельгии, Голландии – везде ядро борцов с нацизмом составляли коммунисты. Народы это знали и помнили. Поэтому если в 1939 году в мире насчитывалась 61 компартия с четырьмя миллионами членов, то к 1947 году их стало уже 76 с двадцатью миллионами. Причём ряды коммунистов капиталистических стран укрепились более чем втрое. Многократно выросла во многих странах армия голосующих за компартию избирателей. Коммунисты вошли в правительства Франции, Италии, Бельгии, Австрии, Дании, Норвегии, Исландии, Финляндии. На небывалую высоту поднялся авторитет Советского Союза, его Коммунистической партии и её руководителей. Даже такие оголтелые враги коммунизма, как У. Черчилль, испытывали трепет перед личностью И. В. Сталина, возглавившего Государственный комитет обороны. Победа над фашизмом стала вершиной его жизненного подвига. Память о Сталине будет жить в веках. В том числе – в гордом имени Сталинграда, которое, мы убеждены, будет восстановлено. Важнейшим итогом нашей победы стало образование социалистического Содружества государств, сплотившихся вокруг СССР. Достигнутое равновесие мировых сил позволило более чем полвека предотвращать вспыхнувшую новую мировую войну. Любый агрессор знал, что его захватнические действия даже в самых отдалённых уголках планеты встретят достойный отпор. Наступала новая эпоха в развитии мировой цивилизации...

Сорвать её великое поступательное движение смог лишь удар в спину: предательство Горбачёва и его клики – своры перерожденцев, сумевших при поддержке Запада пролезть к руководству ряда правящих коммунистических партий. Преданы и разрушены оказались Советский Союз и Коммунистическая партия. Предано и разрушено социалистическое Содружество стран в Европе. Предать пытаются сегодня и память о подвиге нашей страны и нашего народа, которые под руководством коммунистов застали собою мир от фашистской чумы. Антикоммунистическая и русофобская грязь хлещет с экранов. Лидеры правящего режима стелются перед обнаглелыми антирусскими силами за рубежом. Крикующие и ёрничают на экранах сонмища всевозможных бесенят, упоённых своей безнаказанностью.

Создается впечатление, что российские власти одной рукой подчеркивают уважение к памяти наших отцов, а другой безжалостно истребляют исторические памятники Победы. Отчетливо просматривается стремление правящей группировки использовать святой праздник в корыстных тактических целях «перезагрузки» отношений с Западом, а также для дальнейшего разрыва с великими традициями наших Вооружённых Сил. Речь идет о беспрецедентном намерении допустить к участию в параде 9 Мая в Москве воинские подразделения НАТО. Как известно, именно этот постоянно усиливающийся агрессивный блок несет главную потенциальную угрозу безопасности России. Для НАТО «холодная война» не закончилась. Между тем отменное участие в параде даже суворовских и нахимовских училищ, хотя их курсанты были украшением и гордостью праздничных парадов начиная с 1945 года.

Мы решительно осуждаем попытки власти заставить войска идти по Красной площади не под овеянными славы боевыми знаменами, а под опереточными «штандартами», специально созданными, чтобы заменить красные знамена частей и соединений. И как проявление запрдельного коунства выглядит решение Министерства обороны РФ сразу после празднования Дня Победы ликвидировать музей-кабинет великого полководца – маршала Г. К. Жукова – расположенный в здании Генерального штаба. Все это происходит на фоне вполне очевидной тенденции к закупкам вооружений и техники в странах НАТО и их союзников. Вслед за английскими винтовками, израильскими беспилотниками наши «полководцы» вознамерились закупить немецкую броню и французские вертолеты. Россия, поставившая боевую технику более чем в 80 стран мира, вдруг вынуждена покупать оружие за рубежом. Ясно, что это новый шаг к ликвидации отечественной оборонной науки и промышленности, к повшению зависимости наших армии и флота от НАТО. Мы убеждены, что свершения, подобные Победе в Великой Отечественной войне, не могут быть ни уничтожены, ни осквернены, ни забыты. С каждым новым поколением образ Победы очищается от брошенной на него скверны. Наша Победа становится живой легендой, богатейшей былинной Она воспитывает героев и подвижников, готовых отдать свои силы и жизнь за справедливое будущее для всех людей. Наши задачи и цели ясны и четко сформулированы в документах партии. Таких, как обновленные недавним обращением ЦК КПРФ «Путь России – вперед, к социализму!» и «Антикризисная программа КПРФ». Мы сделаем всё, чтобы в первых рядах новых бойцов шли коммунисты, первыми поднимаясь в атаку и первыми принимая на себя удар. Подобно нашим отцам и дедом – победителям, мы снова говорим: «Наше дело правое! Коммунисты, вперед! Победа будет за нами!»

Председатель  
ЦК КПРФ Геннадий Зюганов.

## День Победы в Красноярске

Тысячи красноярцев и гостей города вышли на улицы краевого центра и его главной площади – площадь Революции, где прошёл парад войск Красноярского гарнизона.

Перед прохождением военных в торжественной обстановке состоялась передача копий

боевых знамен воинских соединений, сформированных в годы Великой Отечественной войны на территории края, и копии знамен Государственного комитета обороны, которыми приветия Красноярск отмечались за успешное выполнение оборонных заказов. Эти реликвии переданы лучшим лицам и

общеобразовательным школам края – за успехи в учебе и военной-патриотической работе.

Затем началась главная часть праздника. После парада торжественным маршем колонны прошли по улицам Красноярска к Мемориалу славы и памяти на Поклонной горе.

Здесь к Вечному огню были

возложены венки и цветы. На митинге звучали слова признательности победителям.

Минута молчания. В память о воинах-освободителях и тружениках тыла прогремел ружейный салют.

Александр КОЗЫРЕВ.  
Фото автора.



Мгновения Дня Победы... Обо всём невозможно рассказать в рамках одной полосы. Подробный фоторепортаж – на нашем сайте www.kprfkrsk.ru.

Фото Александра КОЗЫРЕВА.



### Слово Геннадия Зюганова

## «БУДЬТЕ ДОБРЫ ЗНАТЬ СВОЮ ИСТОРИЮ И УВАЖАТЬ ЕЁ»

Президент Медведев в интервью «Известиям», рассуждая об антисталинском «государственной идеологии» новой России, изложил позицию, которая чревата далеко идущими морально-политическими и юридическими последствиями для Российской Федерации. И здесь не только привычные либеральные ругательства в адрес Сталина и советской эпохи. Не только повторение глупости про то, что войну народ выиграл без Сталина. Но и очередное уравнивание советского строя с фашизмом. Ведь используя либеральное пропагандистское ругательство в адрес советского строя, называя его «тоталитарным» обществом, президент Медведев повторил типичные западные штампы, которые используются для отождествления Сталина и Гитлера, СССР и фашистской Германии.

Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов в интервью радио «Комсомольская правда» фактически напомнил Медведеву, что у нынешней Российской Федерации нет иных легитимных оснований, кроме тех, что заложили Ленин, а нынешние международные позиции России как великой державы определены сталинскими договорами. Поэтому, используя нашенскую «тоталитаризм», уравнивая советский строй с нацизмом, президент Медведев подрывает основы нынешней российской государственности. Вот что сказал лидер коммунистов России:

– Сталин руководил страной почти 30 лет. Сталин принял ее с сохой, а оставил, как говорил Черчилль, с атомным оружием. Причем страну приняли с убитой промышленностью, с разбегавшейся армией, с полуграмотным населением – такую страну приняли. Всего за 19 лет до второй мировой войны страна прошла

гигантский путь, создав мощную, современную индустрию, население стало образованным. Если в Первой мировой и Русско-японской войнах 8 из 10 было неграмотных, в 1941 году все солдаты и офицеры были грамотными. Это тоже Сталин. Все сводят к одному 37-му году – да, год трагический, сложный, да-

вайте из него сделаем выводы.

Но нет Победы без Сталина, Сталин занимал четыре главные должности в годы войны, пять лет подряд. Был руководителем страны, председателем правительства, был руководителем Министерства обороны (наркомом обороны) и Ставки Верховного Главноко-

мандующего. Без Сталина не начиналась ни одна операция – под всеми операциями стоит его подпись. Без Сталина не решался ни один вопрос, связанных с тылом. Сталину со страной впервые в истории удалось пережить за Волгу и Урал две с половиной тысячи предприятий, создать новую индустриальную базу там – тем самым заложили основы Победы еще накануне войны. Поэтому когда начинают оценивать Сталина по отдельным эпизодам, с одной стороны – это неверно, а с другой стороны – это совершенно необъективно. Я смотрю, что за последние годы есть попытки полностью переписать нашу историю.

Я сам участвовал в заседаниях ПАСЕ в Париже и в Страсбурге, когда европейские парламентарии пытались поставить советскую страну на одну доску

с нацистами. Хочу всем напомнить, что перед войной в Европе в 23 государствах было 49 фашистских организаций. Сплось и рядом были националистические или нацистские режимы. И вот их последователи, их дети и внуки сегодня пытаются судить нас – страну, которая положила на алтарь Победы 27 млн. лучших сыновей и дочерей. А судьи кто в данном случае? Поэтому я хотел, чтобы и руководство страны не забывало обо всем этом, а с другой стороны, нет никаких легитимных основ нашей государственности российской, кроме тех, которые подписаны Лениным, и нет никаких других международных основ, кроме тех, подписанных Сталиным, начиная от ООН и кончая Советом Безопасности. Поэтому будьте добры знать свою историю и уважать ее – тогда и будут новые победы.

Эхо Первой

«Солидарность - ГЛАВНОЕ ОРУЖИЕ ТРУДЯЩИХСЯ!»



1 мая на Театральной площади в самом центре Москвы состоялся митинг. Перед собравшимися с эмоциональной, зажигательной речью выступил Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов.

— Дорогие друзья! Мои товарищи! — обратился к участникам акции Геннадий Андреевич. — Сегодня мы отмечаем Первой мая накануне юбилея Победы. К празднику принято подводить итоги. И у нас есть возможность подытожить то, как мы прожили последнее десятилетие, когда внутреннюю и внешнюю политику определяли господин Путин и его команда.

Хочу сегодня, в День солидарности трудящихся, напомнить, что царская Россия в первое десятилетие двадцатого века потерпела поражение в Русско-японской войне, расстреляла революцию 1905 года, разогнала две Думы и способствовала началу Первой мировой войны, которую затем вистую проиграла. В результате империя развалилась, остановилось почти все производство. И лишь тогда, когда большевики во главе с Лениным и Сталиным пришли к власти, началось возрождение страны. Мы сумели за десять лет возродить порушенную империю в образе великого Советского Союза, сумели за семь лет пройти путь от военного коммунизма до напса и плана ГОЭЛРО, сумели поднять бездальнюю экономику, которая производила только 12% к уровню 1913 года, и заложить основы для социалистической модернизации. Если во время Русско-японской войны 8 из 10 наших солдат были неграмотными, то 1941 год мы встретили с лучшими командирами во главе с Жуковым и бойцами, которые любили свою советскую социалистическую Родину и отчаянно сражались на фронтах.

Затем мы за десять послевоенных лет сумели создать ракетно-ядерный щит и обеспечить паритет, который способствовал сохранению мира на планете.

— Что сделали господин Путин со своей командой за прошедшее десятилетие? — продолжил Г. А. Зюганов. — В результате кризиса из 20 промышленно развитых стран мы оказались на двадцатом месте. И даже среди государств, которые добывают нефть и газ, у нас самый большой спад. Политика, проводимая в течение последнего десятилетия, привела к разгрому промышленности и ликвидации Единой энергосистемы. За эти десять лет утопили космическую станцию «Мир», наша страна ушла со своих опорных пунктов по всей планете. Сегодня НАТОвцы уже собираются маршировать по Красной площади, унижая достоинство и память наших героев.



— Мы считаем, — подчеркнул лидер КПРФ, — что эта политика полностью обанкротилась. Она не имеет права на дальнейшее существование. Но господин Путин так ничего и не понял. Недавно вместе со своими министрами, отчитываясь в Государственной думе, он настаивал на продолжении той же либерально-космополитической линии, которая задвинула Россию на задворки истории. Эта власть пришила в Думу закон, который хуже законов о приватизации и монетизации, вместе взятых. По этому закону пускается на распродажу вся социально-культурная сфера, которую держава создавала тысячу лет. Все — от спортивных сооружений до ведущих институтов, от больниц и поликлиник до театров и музеев. Это означает ликвидацию нашего национально-культурного наследия, без которого России как единому государству не бывать.

— Сейчас я хочу обратиться к молодежи, — продолжил лидер КПРФ, — которой здесь очень много: вам эта власть уже ничего не оставила! Уничтожены целые отрасли промышленности, без которых мы не можем уверенно смотреть в будущее. Распроданы сельхозугодья, 40 миллионов гектаров пашни заросло бурьяном и чертополохом. Завтра вы все будете платить за образование и медицинское обслуживание, при этом не имея новых рабочих мест. Скажите, как может работать современное производство, если цена на энергоносители и «коммуналку» за 10 лет правления Путина выросла в 8 — 11 раз? Сегодня металл дешевле купить в Швеции, нежели у себя в стране, а удобрения на внутреннем рынке на треть дороже той цены, по которой они поставляются за рубеж. Мы считаем, что вся страна должна подняться против этой политики. Весь народ должен сплотиться вокруг программы социалистической модернизации. Наша партия предложила реальные меры, которые позволят обновить страну, создать полноценный Союз России, Белоруссии, Украины и Казахстана, запустить работу современных производств. Наша программа предусматривает модернизацию на основе патриотизма, народолюбия и справедливости. Мы считаем, что природные ресурсы должны служить каждому гражданину, а не кучке уперых, которые их захватили. Мы считаем, что каждому молодому человеку должно быть гарантировано бесплатное образование, вплоть до высшего, и работа с достойной зарплатой.

И сегодня, 1 мая, хочу еще раз напомнить: никакого другого оружия, кроме солидарности, у рабочего, крестьянина, учителя, врача, ученого, инженера, военного, нет. Солидарность привела к победе революции в Октябре 17-го. Солидарность позволила Ленину и Сталину создать великую сверхдержаву, солидарность нашего народа в борьбе с фашизмом позволила водрузить Красный стяг над Берлином. Да, Победа досталась огромной ценой. Но тогда, под Москвой и Сталинградом, на Орловско-Курской дуге мы защищали не только свою страну, мы защищали новую цивилизацию, новый мир, в основе которого — труд и справедливость.

Лидер коммунистов поблагодарил всех, кто пришел в партию по Сталинскому и Ленинскому призывам. Это почти двадцать тысяч молодых, сильных, талантливых людей. В завершение Г. А. Зюганов обратился к участникам митинга:

— Да здравствует наша молодежь, которая идет дорогой победителей, дорогой солидарности! Да здравствует рабочий человек, трудом которого создаются главные ценности на земле! Да здравствуют отцы и деды — победители, да здравствует наша великая Советская Родина, да здравствует ее будущее — братский союз обновленных народов! Да здравствует наша Победа!

Правовое ли у нас государство?

Ничтожная сделка

Как в сегодняшней России продали деревню вместе с людьми

Ни окон не было в тех домах, ни дверей — только бетонные стены, и гулял ветер. А знаменитая Красноярская птицефабрика, в лучшие времена кормившая яйцом и курятиной пол-Сибири, к середине девяностых так обеднела, что не то чтоб посёлок строить, а даже кур кормить стало нечем. И тогда предложили работникам-очередникам: кто хочет — берите эти коробки и возводите себе жильё.

Нашлось пятьдесят добровольцев, профком утвердил список. Закончить стройку надо было в течение года, а зарплаты — мизер. Сил на такой подвиг хватило только у тринадцати семей, остальные отступились. Посёлок оставался недостроенным, поэтому оформить жильё в собственность, как ни старалось руководство, не удавалось. Так и жили работники фабрики почти пятнадцать лет, без ордеров и регистрации, как вдруг узнали: их посёлок продан двум неизвестным частным лицам.

После истории с кооперативом «Речник», когда на глазах у всей страны в необъяснимой спешке разрушались добротные дома, этот скандал с недвижимостью в сибирской деревеньке показался мне сначала мелковатым. Поехала я в Киндяково в основном потому, что хотелось как-то поддержать переселенцев — мне рассказали, что среди выдержавших тяготы строительства есть несколько семей, которые переехали из наших бывших братских республик. За эти люди было особенно обидно: там стали неогороды и здесь, гонимые на родину — снова гонимы. Но оказалось, что этот сибирский сюжет не так прост, как кажется, и имеет свою интересную предысторию.

«Собственники» против «захватчиков»

Они запомнили дату: 16 августа прошлого года. В этот день их собрали в администрации, и некий Новиков, назвавшийся председателем какого-то заводского товарищества, заявил, что он и его друг Гаджиев купили посёлок и теперь они здесь хозяева, а вы, мол, — просто захватчики и должны заплатить новым собственникам по 900 тысяч рублей или убраться на все четыре стороны. Это было так невероятно, что сразу невозможно было поверить. Слезы, сердечные приступы начались потом, когда в местной газете, а потом и по телевидению, промелькнуло объявление, что в деревне Киндяково продаются готовые дома (то есть их дома!) по миллиону рублей. Сюжет о деревеньке, проданной вместе с крепостными, давно известен по русской классике. Но здесь существовал



эти годы у нас за спиной.

Как банкротили фабрику

Нарушение их прав, оказывается, началось ещё десять лет назад, когда банкротили фабрику и когда она переходила в собственность «Сибирской губернии». Этому мощному агрохолдингу теперь принадлежат кроме Красноярской птицефабрики ещё фабрики в Томской и Кемеровской областях, в Хакасии. «Сибирская губерния» имеет и свои перерабатывающие заводы, и сеть супермаркетов: когда едешь по Красноярскому дорожку, ярко-синие стены этих магазинов то и дело бросаются в глаза. Так вот, в договоре купли-продажи, заключённом в 2001 году, про дома, в которых живут люди, нет ни слова. Дело в том, что эти жильё дома, оставшиеся незарегистрированными, на самом деле не являлись собственностью птицефабрики и продавать их или брать в счёт долгов было нельзя. Тем не менее конкурсная комиссия и олигархи, которые в итоге разграбили фабрику, не стали это выяснять. А ведь знали же, как мыкаются без крыши над головой семьи добровольцев переселенцев, которые приезжают по программе, их зовут, они краю очень нужны, но обеспечить их жильём край не может, а тут... Просто зло берёт. «Сибирской губернии», судя по всему, этот бесхозный посёлок никогда и не был нужен: лишняя головная боль. И вот нашли, значит, хозяев? Но по каким, спрашивается, критериям, за какие заслуги были выбраны именно эти двое частных лиц, не имевшие никакого отношения к фабрике, не вбившие ни одного колышка на территории посёлка? Как сообщают краевая Счётная палата, жильё дома, которые новоявленные «собственники» норовят перепродать теперь по миллиону, были куплены ими по той же цене, что и стоя-



и не узнали, что происходило все ярске» включил дома в так на-

Вчера и сегодня

Пять шагов в никуда

17 апреля получил краевую государственную газету «Наш Красноярский край» № 26. Внимание привлек заголовок «Пять шагов вместе», расположенный на 3-й странице, а также рядом — схематично нарисованный 5-летний итог жизни объединенного Красноярского края. В центре — надпись «Эффекты объединения», и лучами, стрелками и пунктирными линиями — направления развития края. Они показаны в сравнении «было — стало» по 7 направлениям. Рядом небольшая заметка за авторством Юлии Шленко. Сразу бросается надуманность эффектов и попытка выдать желаемое за действительное. Внимательно рассмотрим схему, заметил, что три направления несут один смысл, хотя называются по-разному. Судите сами:

**ПЕРВОЕ.** «Устранение административных барьеров между тремя регионами».

**ВТОРОЕ.** «Единое социальное пространство».

**ТРЕТЬЕ.** «Восстановление исторической экономической общности».

Возникает мысль: когда показывать нечего, а показывать заставляют, надо вообразить, дескать, что-то есть.

**ЧЕТВЕРТОЕ** направление — «Внутренняя политика», по сути, часть первого.

**ПЯТОЕ** направление — «Сохранение экономической конкурентоспособности», видимо, ойчобно так назвали. Ведь по замыслу объединения края с другими регионами должно повысить конкурентоспособность, а тут почему-то сохранение последней выдается за эффект и достижение.

Улыбку и смех вызывает **ШЕСТОЕ** направление: «Ускорение реализации инвестиционных проектов в объединённом регионе», где «было и стало» явно от лукавого, т. к. что от чего — непонятно.

И, наконец, **СЕДЬМОЕ** направление: «Развитие малого и среднего бизнеса». Нам со всех сторон о бизнесе все уши прожужжали СМИ, но он, как не давал серьезного экономического эффекта краю, так и не дает, иначе в лучшем случае «стало» записали бы гигантские цифры полученных рублей, однако, увы, этого нет! К тому же все знают: торгаши — это обычные спекулянты, которые три шкуры дерут с любого покупателя, но власть их возносит на божницу.

В этом ползном материале «Пять шагов вместе» ни слова не



сказано, что люди выгадали, что они получили за пять лет жизни нового объединенного края. Ну убрали мифические границы, ну восстановили историческую территорию, не стало двух-трех чиновников-губернаторов, но народ взамен ничего не получил. Ведь не исчезли долги по зарплате, не прекратились сокращения рабочих мест, не исчезла безработица, так же не возможно устроить ребенка в ясли или детский сад. Экономический кризис ударил по стране, в том числе по краю, а значит, и по красноярцам. Юлия Шленко, наверное, не знает, что бюджетникам в крае заморозили заработную плату, а что не было горько, устроили говорильню о новых положениях оплаты труда.

Не знает, видимо, автор, что рекламируемые добавки пенсий ветеранам — это блеф, т. к. рост цен и тарифов заранее съедает все добавки. От того-то ветераны, у кого есть еще здоровье, вынуждены работать. Если гово-

рить о жильё, тут даже 50 тыс. квартир за 5 лет — это позорный мизер для 3 млн. наших земляков. Поэтому молодежь не создает семьи, а предпочитает сожительство.

Автор приводит пример — 300 млрд. рублей инвестиций, поступивших в край. Но людям тут ничего не перепало. Они ушли на разработку Ванкорского месторождения, и олигархи получают от нефти прибыль. Ради олигархов Г. Хлопонин старался, вот они и оценили его труд, направили в правительство, а красноярцам от этого — дырка от булочки. Другая часть инвестиций ушла на Богучанскую ГЭС, которая будет работать на других олигархов, а народу — опять дулю. Оно понятно: правительству и олигархам тут не до насилья и обману — большая прибыль есть. Одно утешает: автор, видимо, молод и неопытен, иначе не описывал бы эффекты объединения, а четко отметил, что народ живет за счет запасов всего советского (квартиры, дачи, здоровья и мучества).

От себя добавлю, если были бы Советская власть и коммунисты, они точно сказали бы, что за 5 лет будет:

**ПОСТРОЕНО** столько-то жилья, дорог, школ, детских садов, больниц, шахт, институтов, театров, мостов и т. д.

**ЗАРПЛАТА, ПЕНСИЯ, СТИПЕНДИЯ** вырастут на столько-то (при постоянных ценах и тарифах).

**БУДЕТ ВЫПУЩЕНО** столько-то автомобилей, тракторов, комбайнов и т. д., и многое другое.

Все красноярцы и жители всей страны знали, что так и будет, отсюда у них была бы вера в лучшее будущее, а сегодня эта вера — только у олигархов. Вышеуказанная статья с итогами, ярко показывает сущность сегодняшней власти: с кем она и для кого она.

**Анатолий АРУТЮНЯН, пенсионер.** На снимке: седому Енисею есть над чем задуматься!

Что с нами происходит?

...Без Павки Корчагина

Планы Даллеса реализуют вовсе не шпионы

Это был флаг КПРФ, который по случаю майских праздников вывесил на своем балконе ветеран труда и партии, житель Минусинска. Фамилия человека по понятным причинам назвать не можем.

Красный стяг не понравился каким-то молодым минусинцам. Они сорвали красное полотнище и надругались над ним...

В городском комитете КПРФ, куда пришел расстроенный человек, ему выдали новый флаг.

А вот над случившимся стоит поразмыслить. Что происходит с нашей молодежью? Неужели это не тревожит власть? Наверное, выгоднее иметь бездуховное поколение, лучше, если настроенное в духе антикоммунизма и антикоммунизма.

Сам по себе растёт ударная сила, воспитывать не надо! Мы недавно сообщили о опиих случаях: кража мемориальной доски в честь Героя Советского Союза Дмитрия Дмитриевича Мартынова и ограбления ветерана Великой Отечественной войны, после ко-

торого он скончался в больнице. Думаете, на этом всё закончилось?

Буквально в канун святого и светлого праздника — Дня Победы — в районном центре Сухо-бузимское великовозрастные, мягко говоря, балбесы разрушили памятник воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Их задержали по горячим следам. Возможно, привлекут к ответственности. Возможно, потребуют возместить ущерб. Но сами они, эти «шалуньи», понимают ли, что натворили, и как будет смотреть в глаза землякам? Цинизм и лёгкость, с которыми современные молодые люди идут на преступления, просто поражают.

Легкой добычей для них становятся старики, ветераны войны.

На днях телевидение показало очередной сюжет: в Барнауле ограбили участника войны, забрали деньги, сотик, боевые награды, которые тут же продали, чтобы вырчить де-

нги на бутылку. Ветерана забрили до смерти, когда он пытался оказать сопротивление.

Подкарауливают в подъездах и грабят стариков, старушек, получающих пенсию.

Самое страшное, что подобные факты не находят должного отпора и осуждения в обществе. Потому что мальчишки, грабящие стариков, выросли в постсоветской, капиталистической России, в которой по сценарию Даллеса нет места светлomu и чистому, нет места Павлу Корчагину и Зое Космодемьянской, на которых равнялись юноши и девушки великой страны СССР.

Планы Даллеса реализуют не американские шпионы и не агенты влияния. Это вполне легально делают наши правители, принимая один антинародный закон за другим. Чего только стоят искажённые учебники истории или намерения перестроить обучение в школах на платную основу!

Чему удивляться? Забыли, какой у нас строй? Забыли, Александр КОЗЫРЕВ.







# Пульс молодых

Рубрику ведёт Роман ТАМОЕВ

## Слово к читателю

Здравствуйте, уважаемые друзья! У нас большая радость: наша очаровательная ведущая рубрики «Пульс молодых» Ксения Кравцова готовится стать мамой! Поэтому командовать парадом на данной страничке временно доверено мне. Я обязательно продолжу начатое Ксенией дело и постараюсь наиболее информативно и свежо писать, предоставляя вам интересные материалы из жизни комсомола и партийной молодежи. Но и от вас, друзья, многое будет зависеть. Берите в руки диктофоны, блокноты, ручки, камеры и помогайте нам своими материалами в жизни нашей странички! Коллективный взгляд, коллективный разум – это здорово! Нам есть о чём рассказать, есть что обсудить. Хорошей идее – профессиональное исполнение! Таков наш девиз. До встречи на страницах нашей газеты.

Роман ТАМОЕВ, первый секретарь крайкома комсомола.



## Настоящая команда!

В последних числах апреля все жители нашего любимого города вышли на улицы и парки с одной целью – очистить Красноярск от мусора и грязи, скопившейся за зиму.

СКМ не остался в стороне и принял деятельное участие в уборке Гвардейского парка!

Метлы, лопаты, грабли – незаменимые атрибуты любого субботника. Забегая вперед, следует признать один печальный факт, что помимо листьев в парке было огромное количество мусора: от пивных бутылок до использованных детских подгузников. Со всем этим безобразием и предстояло бороться СКМ и другим организациям, которые не поленились потратить свое время на то, чтобы привести в порядок родной город.

СКМ с большим энтузиазмом принялся за дело: например, были покрашены огромные звезды, которые расположены у входа в парк, выметены все многочисленные дорожки и тропинки, убраны прошлогодняя листва и прочий мусор. Потрудились мы на славу! Настроение было прекрасное, пущего задору прибавляло музыкальное сопровождение субботника, звучали всеми любимые песни, и можно было даже заметить танцующих тружеников субботника!

Весь парк в этот день был похож на большую красочную па-



литру: в одном конце парка работали ребята в желтых накидках, в другом – в синих, мы же приводили в эстетический вид самую середину парка: дружно махали граблями, пели «... и Ленин такой молодой...» и при всем вышесказанном выглядели комсомольцы на все сто процентов: яркие красные ветровки, горящие глаза наших ребят, настой на коллективный труд, дружеская атмосфера...

В итоге – результат: прекрасная, качественно сделанная работа!!! По ходу субботника мы подружился с ребятами из Добровольной молодежной дружины, вместе скребили, мели, шутили, в общем, прониклись друг к другу лучшими товарищескими чувствами, что не может не радовать. А по про-

шествии нашего совместного трудового дня нас угостила полевая кухня вкуснейшей гречневой кашей и чаем, мы с большим удовольствием пополнили свои силы.

Подводя итог, хочется заметить, что уюдили комсомольцы из парка с прекрасным чувством выполненного долга, с радужным весенним настроением, и знанием того, что МЫ – настоящая дружная команда, мы – СКМ!

P.S. Хочется отметить ребят, принявших участие в субботнике: Телеш Борис, Костренко Виктор, Янковский Никита, Хорев Роман, Райская Анастасия.

Александра НОСНИКОВА, член СКМ.

## Смена идёт!

Такого на берегах Енисея еще не было в постсоветское время! В Красноярске прошёл слёт-семинар секретарей городских и районных комитетов комсомола. Приняли приглашение и приехали гости из Хакасии, Кемерово.

Приехали юноши и девушки на комсомольский форум не только, как говорится, на других посмотреть, но и себя показать.

– Надо вооружить вас, молодёжь, знаниями, которые нужны в повседневной работе и борьбе, – сказал, открывая семинар напутственным словом и приветствием, первый секретарь крайкома партии Пётр Медведев.

Член бюро крайкома партии, депутат фракции КПрФ Законодательного собрания Всеволод Севастьянов осветил социально-экономическую ситуацию в стране и крае, показал роль КПрФ в борьбе за социальную справедливость.

С особым интересом ребята слушали выступление «Ленин и молодёжь», которое сделал профессор Сибирского государственного аэрокосмического университета Владимир Замышляев.

Квалифицированные лекторы затронули правовые проблемы политической деятельности и протестного движения, участия в нём молодёжи.

А самой эмоциональной частью стал обмен мнениями и опытом комсомольской работы. Они ведь выросли в эпоху, когда уже не было советской власти, а новый комсомол только начинал биографию.

Подводя итоги разговора, первый секретарь крайкома партии П. П. Медведев отметил, что подобные встречи станут нормой:

– Вы – наша смена, и КПрФ заинтересована в притоке молодых сил. В этом сила партии. А затем молодёжь ждал спортив. Лидер красноярских коммунистов пригласил комсомольских секретарей совершить экскурсию по Законодательному собранию края.

Они узнали, какая содержательная и великая история у Красноярского края, у истоков которого стояли первый губернатор Александр Степанов, оставивший почти научный труд – описание губернии и песню, мелодию которой сегодня отзываются городские куряты. Были достойные продолжатели. Среди них, например, – губернатор Василий Паддала, снижавший уважение всех слов населения: за исключительную честность и большой вклад в развитие города. Комсомольцы узнали о деятельности первых депутатов Государственной думы от Енисейской губернии – той Думы, которая начала работу в 1906 году, о работе депутатов Верховного и краевого Советов советского периода.

Наконец, экскурсантам дали возможность побывать в зале заседаний краевого парламен-



та, где был показан документальный фильм о работе Законодательного собрания. Все остались довольны увиденным и услышанным.

А на следующий день ребята шли с красными флагами и транспарантами в первомайских колоннах красноярцев.

Александр КОЗЫРЕВ. Фото автора.

На верхнем снимке: экскурсию по залу заседаний краевого парламента ведёт руководитель фракции КПрФ Законодательного собрания Пётр Медведев;

на нижнем снимке: много интересных комсомольцев узнали из рассказа депутата Валентины Бибикиной.



## Против наркотиков

Акцию протеста против наркотиков провели на площади Революции комсомольцы краевого центра и делегаты районных и городских отделений СКМ, прибывшие на краевой комсомольский слёт.

Поддержать ребят пришла депутат фракции КПрФ Красноярского городского Совета Нина Михалёва.

Ораторы гневно осуждали наркомафию и власть, которая не может одолеть этот порок. – Мало осуждать, – говорит первый секретарь крайкома комсомола Роман Тамоев. – Надо постоянно подчеркивать, что наркомания в нашей стране – это следствие социального строя, следствие капитализма. До распада СССР границы были на замке. Сегодня через кордоны наркотики беспрепятственно проникают в страну. Транзитом



идут через Россию наркотики и в другие страны.

Молодёжь привыкает к наркоте из-за безысходности, плохого организованного досуга, ог-

раниченного доступа к занятиям спортом.

Пресс-служба Красноярского крайкома КПрФ.

## Знай наших!



Знакомьтесь: Владислав Новак – студент Красноярского машиностроительного колледжа.

На конкурсе знатоков истории Великой Отечественной войны занял третье место, о чём свидетельствует диплом, который Владислав держит в руках. А еще ему подарили специально выпущенный к юбилею Великой Победы альбом.

К сожалению, таких как он, молодых людей, знающих историю Отечества, не так уж и много. Поэтому Владислав – недавно он принят в ряды комсомола – решил организовать новую викторину: по истории СССР. Желание принять участие уже нашлись. Если власти не нужны люди, знающие свои корни, то кто-то же должен исправить несправедливость.

Идея нашла одобрение и в краевом комитете комсомола.

## Расширяя границы дружбы



СКМ продолжает свои мероприятия, направленные на пропаганду нашего движения. В этот раз мы посетили седьмую школу Дивногорска, где встретились со старшеклассниками. Седьмая школа находится в очень красивом и живописном месте: чуть ниже по склону течет могучий Енисей... Вдали – огромная цепь скал, напоминающая горную систему Алтая... Хоть и в разы уменьшенном варианте. У дверей школы нас гостеприимно встретила учитель Александра Васильевна. После того как нам показали школу, мы проделовали в класс истории, где продолжили непростое знакомство. Среди гостей, приехавших к ребятам, был Роман Тамоев – первый секретарь СКМ, Димитрий Владимирович – депутат Дивногорского городского Совета, Юрий Борзенко – первый секретарь СКМ Дивногорска и другие комсомольцы.

Роман Тамоев рассказал о структуре организации, ее целях и задачах. Владимир Викторович – о роли молодежи в судьбе города, ее значимости. Юра Борзенко рассказал о местном отделении СКМ, их делах и успехах. Атмосфера была очень добродушной и открытой. Ребята делились мнениями, впечатлениями, проявили сильный интерес к СКМ. Старшеклассникам было рассказано много интересного из жизни краевого комсомола. Итогом встречи стало коллективное фотографирование и обещание Романа Тамоева устроить для ребят экскурсию в ЗС края. На майских праздниках ребята и девочки выразили желание приехать на музейную ночь в Красноярск, которая будет посвящена 65-летию Великой Победы.

Пресс-группа СКМ Красноярского края.

## Дорогой провал

Долгожданный фильм любимого режиссера и актера Кремля Никиты Михалкова «Утомленные солнцем-2» оказался кассовым провалом, пишет The Guardian.

Кассовые сборы в первые выходные проката составили всего 2,5 млн. долларов, и фильм, премьера которого состоялась на территории Кремля, шел в полупустых залах. При этом на съемки «Утомленных солнцем-2» ушла рекордная сумма в 55 млн. долларов. Причины – в психологии. Для зрителя Михалков уже не режиссер, а чиновник от кино. Остается надеяться, что «Утомленные солнцем-2» получат большой отклик на Каннском кинофестивале в следующем месяце, говорится в статье. Фильм «Утомленные солнцем», получивший премию «Оскар» за лучший фильм на иностранном языке, был награжден Большим призом жюри Каннского фестиваля в 1994 году.

Ачинский городской комитет КПрФ с глубоким пригорем извещает, что 3 мая 2010 года после тяжелой продолжительной болезни ушел из жизни член КПрФ с 1961 года, бывший пограничник Александр Константинович ХЛУСЕВИЧ.

Он многие годы работал секретарём комсомольской организации, затем председателем профсоюзного комитета треста «Ачинскалюминстрой».

С 1996-го по 2006 год был председателем совета ветеранов города Ачинска. Низкий поклон нашему товарищу. Выражаем самые глубокие соболезнования родным и близким покойного.

Ачинский городской комитет КПрФ.

## Пришли и победили!

Команда СКМ приняла участие в брейн-ринге, который проводит краевая юношеская библиотека. Среди восьми команд наши заняли второе место. Назовём победителей. Это Окунин Борис, Задорин Артем, Юрале Юрий, Костренко Виктор. Анатолий Моричев к тому же взял приз в личном первенстве.

Как говорит первый секретарь крайкома комсомола Роман Тамоев, комсомольцы всегда будут участвовать в подобных мероприятиях. И побеждать!